

深化城管服务 优化营商环境



城市里的风景线

本报记者 高小豹 摄影报道

近日,我市最高气温达40℃以上,部分地区43℃。为保障高温天气下城市正常运行,市城管局对一线人员实行错峰工作制,让一线环卫工人、城管人员选择天气稍凉爽时段工

作。于是,在我市大街小巷,身着橙色衣服的环卫工人、蓝色制服的城管人员尽量选择避开烈日暴晒时段工作,可汗水还是早已湿透了衣衫,他们坚守工作一线,用汗水默默守护城市颜值。
看,这就是他们工作的样子——美丽的城市风景!

- 图① 一名环卫工人脸上汗如雨下。
- 图② 环卫工人在擦拭果皮箱。
- 图③ 城管队员在沿街门店检查燃气安全。
- 图④ 环卫工人对道路进行清扫作业。



市城管局党建工作双喜临门

本报讯(记者高小豹)近日,市城管局党建工作双喜临门。该局被市委市直机关工委评为“市直机关创建模范机关先进单位”,该局“城市管家·秀美焦作”被评为“市直机关基层党建优秀创新案例”。

今年年初以来,市城管局突出以党的政治建设为统领,深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动,落实“五三三”工作机制,不断提升机关党的建设质量和水平,机关党建工作呈现守正创新、纵深推进的新局面。

今年上半年,该局“抓学习、强基础”,切实推动党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵;“强责任、抓落实”扛起主体责任,着力提升执行力,形成党建工作与业务工作深度融合新格局;“强信念、促工作”筑牢信念之基,扎实做好意识形态工作,被评为市政信息工作先进单位、党委信息工作先进单位;“应变局、开新局”激发创新活力,开创组织建设新局面,事业单位重塑性改革,前组织关系已全部理顺到位;“抓作风、强能力”筑强战斗堡垒,锻造作风坚实的干部队伍,拧紧廉洁自律“安全阀”;“强监督、严问责”严肃追责问责,落实监督执纪四种形态,做到件件有落实、件件有回音。

“最美城管人”。面对城市供水特许经营权不到半年时间即将期满移交的实际情况,该局克服重重困难,把本来需要3年完成的工作,仅用半年时间基本完成,确保市水务公司队伍稳定、城区供水安全。

主动加压,该局开展“民呼必应看城管”专项行动,做到民呼必应、民需必行、民事必办。全力维护五一假期良好的市容环境和市场秩序,出台惠民政策,支持新消费业态发展,不断提高群众满意度和获得感。8000余个窨井盖整治到位,21万户燃气安全装置加装项目安装到位,新增停车位1000余个,规范夜市疏导区11个,设置便民果疏临时销售点55处……城市生活垃圾分类工作提前7个月完成省定任务,位列全省同等城市第三,展现了城管人“围绕中心、服务大局,大局所需、城管所为”的初心使命。

“城市管家·秀美焦作”优秀案例,下足“绣花针”功夫,通过“绣”出城市管理红基调,“绣”出基层治理新格局,“绣”出人民满意宜居城,将“11626”城市管理精细治理落地见效。“民呼我应”工作新机制、供水扫码点单服务、二次供水检测新常态三项创新举措,被省住建厅列为全省可复制推广的典型案列。

该局推动各基层党组织在城市安全、停车场管理、静脉产业园建设等方面持续发力,激励党员在实践中锤炼党性、磨炼作风、历练能力,培育典型100多人次,1人当选全国住建系统劳模,2人被评为全省

“下一步,我局继续以高质量党建、助推模范机关创建为抓手,以实施‘11626’城市管理精细治理行动为载体,凝心聚力、奋勇争先,努力开创城管事业发展新局面。”市城管局党组书记、局长杨树亮说。

市市政设施所举办防灾减灾消防知识安全讲座

本报讯(记者高小豹)为深入贯彻落实“预防为主,防消结合”工作方针,强化职工消防意识与应急处突能力,确保单位安全“零隐患”,7月6日,市市政设施所邀请市护民消防宣传中心宣讲员李辛迪举办“防灾减灾”消防安全知识讲座。

李辛迪以“人人讲安全个个会应急”为主题,从单位预防火灾措施、个人自救自护方法,以及消防器材的规范使用三个方面进行了详细讲解,并结合我国近年来典型火灾案例,配合视频、图文进一步解

释了火灾的主要起因,强调了火灾发生的突发性、严重性、危害性。对工作人员文明使用电器、熟练运用多样化消防器材,科学掌握救灾、逃生技能提出了细致要求。
市市政设施所有关负责人表示,通过本次讲座,将进一步增强员工的消防安全知识储备和防灾自救意识,对各类消防器材应对突发火情的全流程操作更加明晰,为预防和减少火灾危害、维护人身和财产安全、营造平安和谐的工作环境打下了坚实基础。

最靓城管小哥

——记解放区城市管理执法大队三中队队员朱武旗



朱武旗在检查燃气安全情况。本报记者 高小豹 摄

本报记者 高小豹

年仅27岁的他是网络上的“网红城管队员”,被网民亲切地称为“最靓城管小哥”,他拼的不是流量,而是对群众实实在在的服务。他就是解放区城市管理执法大队三中队队员朱武旗。

2022年7月13日中午,我市突降暴雨。12时30分,朱武旗与同事驾驶执法车行驶至解放路与陶瓷路交叉口附近时,发现一名骑电动车的市民在路口处被水流冲刷,朱武旗等人不顾个人安危,立即停车冒着大雨跳进没膝深的湍急水流进行救援,并将该市民护送至安全地带才离开。

2023年2月14日上午,朱武旗驾驶执法车值勤时,在新华街被一位中年女子拦住,得知有个老人脑血管疾病突发,晕倒在地没了意识。朱

“服务是城管人的底色,行动是青年人最好的磨炼。未来的日子里,我将继续为群众服务。”朱武旗说。



督导责任落实 保障安全生产

市纪委监委对燃气安全进行专项检查

本报讯(记者高小豹)“你们要严格按照施工标准进行,只有确保施工质量,才能保障燃气管道安全……”7月7日上午,在市工业路一燃气老旧管网改造施工现场,市纪委监委第五监督检查室主任安四海对施工现场负责人说。

当天,安四海与市纪委监委驻市住建局纪检组组长王卫东一同,对我市燃气安全进行专项检查。

据介绍,自宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故发生后,市城管局要求城管系统深刻吸取宁夏银川燃气爆炸事故的惨痛教训,针对夏季餐饮场所人员密集等实际情况,坚持安全第一、预防为主,开展全市燃气安全隐患排查整治行动,重点加强餐饮等人员密集场所排查整治,防风险、守底线、保稳定。

9时10分,安四海一行首先来到市工业路焦作中裕燃气公司老旧管网改造施工现场进行督察。安四海要求严格按照标准进行施工,运用无人机、红外线等多种科技手段,加强管道沿线的巡查检测工作,切实保障燃气管道安全运行。9时30分,安四海对燃气公司一加气站工人操作流程进行详细了解后,表示满意。

随后,安四海一行分别对焦作市民用液化气公司、孟州路餐饮一条街液化气安装安全装置情况进行了检查。“6月22日以来,市城管局重点加强餐饮店等燃气使用场所燃气用具、连接软管和减压阀等安全隐患排查治理,大力整治瓶装液化气非法存储、运输、充装和倒装等行为,以及擅自拆除、改装、迁移、暗埋燃气设施和用具等问题。”市城管局有关负责人说。

检查中,安四海叮嘱现场相关负责人,要强化主体责任意识、安全意识,坚持关口前移、源头防治,聚焦重点企业、燃气用户、燃气站、燃气管道等燃气安全重要领域、关键环节和重点场所,开展“地毯式”“拉网式”排查,建立问题隐患清单,确保安全风险管控到位、问题隐患整改到位,提升我市燃气领域本质安全水平;深入开展“打非治违”,严厉打击占压管道、破坏燃气设施、无证经营、“黑窝点”等非法违法行为,落实刑拘对接、整顿好、规范好、维护好燃气市场秩序。

截至目前,我市共出动人员2178人次,检查各类供用气场所6446家,发现问题隐患1116处,整改1025处,下达隐患整改通知书548份,责令停产停业7家、关停1家、移交司法机关3家。

焦作市2023年窨井盖专项整治工作台账 (2023.7.10)

单位:个

承办单位	全年任务目标	当月完成情况	当月完成情况排名	当月完成率	当月完成率排名	承办单位	全年任务目标	当月完成情况	当月完成情况排名	当月完成率	当月完成率排名
温县住建局	2000	2084	1	104.20%	1	市供电公司	200	208	13	104.00%	1
武陟县城管局	500	809	2	161.80%	1	市热力公司	200	202	14	101.00%	1
沁阳市城管局	600	764	3	127.33%	1	山阳区城管局	200	200	15	100.00%	1
博爱县城管局	600	698	4	116.33%	1	市卫健委	30	188	16	626.67%	1
高新区城管局	300	679	5	226.33%	1	市教育局	30	146	17	486.67%	1
市水务公司	550	596	6	108.36%	1	市联通公司	350	141	18	40.29%	21
市住建局	500	555	7	111.00%	1	市移动公司	300	107	19	35.67%	22
孟州市住建局	500	549	8	109.80%	1	市燃气公司	50	68	20	136.00%	1
修武县住建局	500	500	9	100.00%	1	市体育局	20	49	21	245.00%	1
马村区城管局	200	449	10	224.50%	1	市园林绿化中心	20	24	22	120.00%	1
解放区城管局	200	410	11	205.00%	1	市电信公司	70	13	23	18.57%	23
中站区城管局	200	279	12	139.50%	1						
合计任务数							8120				
累计完成整治数							9718				

焦作市燃气居民用户安全装置加装验收情况进度表 (2023.7.10)

县(市、区)	自闭阀				金属软管			
	户数	已安装数	安装率	名次	户数	已安装数	安装率	名次
沁阳市	88203	50780	57.6%	5	88203	88203	100.0%	1
孟州市	80152	39880	49.8%	7	80152	54570	68.1%	9
温县	71840	31071	43.3%	10	71840	64729	90.1%	5
博爱县	37743	25029	66.3%	4	37743	37743	100.0%	1
武陟县	69280	39472	57.0%	6	69280	64506	93.1%	4
修武县	32422	28765	88.7%	1	32422	32422	100.0%	1
解放区	150441	35747	23.8%	11	150441	58838	39.1%	11
山阳区	117397	53399	45.5%	9	117397	69240	59.0%	10
马村区	26664	20229	75.9%	3	26664	20229	75.9%	8
中站区	31891	27656	86.7%	2	31891	27656	86.7%	6
高新区	37044	17988	48.6%	8	37044	28500	76.9%	7
合计	743077	370016	49.8%		743077	546636	73.6%	

备注:1.本表以安装率进行排名,安装率=已安装户数/应安装户数×100%。
2.此数据包含去年数据,为累计数。